



# SENIOR BEZ NEHOD PEXESO

## PROJEKT NA ZVÝŠENÍ BEZPEČNOSTI SENIORŮ V DOPRAVĚ

Za účelem zvýšení dopravní bezpečnosti seniorů probíhá od roku 2018 osvětový neziskový projekt s názvem **SENIOR BEZ NEHOD**, jehož hlavní cílovou skupinou jsou lidé starší 65 let a vedlejší cílovou skupinou jsou všichni ostatní účastníci silničního provozu.

### VÝCHOZÍ STAV:

Senioři jsou v silničním provozu ve srovnání s ostatními věkovými skupinami nadprůměrně ohroženi. Představují 18 % z celkové populace České republiky, ale jejich podíl na počtu obětí dopravních nehod je více jak 24%! Očekává se, že v roce 2030 bude až 24 % populace starší 65 let.

Zvláště alarmujícím faktem jsou fatálnější následky nehod seniorů.

Dle statistik skončí nehoda jedince ve věku 65 až 74 let s dvakrát vyšší pravděpodobností jako smrtelná než u osob ve věku 30 až 49 let. U osob starších 74 let je tato pravděpodobnost až 16 x vyšší!

### HLAVNÍ CÍLE PROJEKTU:

Snížení nehodovosti seniorů a rozšíření povědomí o této problematice. Seznámení se specifiky chování seniorů v provozu a doporučení opatření, jež přispějí ke zvýšení jejich bezpečnosti nejen na silnicích. Připomenutí pravidel silničního provozu pro řidiče, cyklisty a chodce. Upozornění na zdravotní omezení vyplývající z věku účastníka silničního provozu. Informování o vedlejších účincích léků a dalších rizikových faktorech.

### FORMA PROJEKTU - TURNÉ:

Po celé České republice se uskuteční 200 edukativních divadelních přednášek v originálním audiovizuálním pojetí.

Do měst a obcí, ve kterých se turné přednášek neuskuteční, budou distribuovány vzdělávací balíčky a ty poslouží k edukaci seniorů v režii místních samospráv či klubů seniorů.

## POZNÁŠ VŠECHNY ZNAČKY?

(Vystříhni a uschovej)

<b>P2</b>	Hlavní pozemní komunikace
<b>P1P</b>	Křižovatka s vedlejší pozemní komunikací
<b>P4</b>	Dej přednost v jízdě!
<b>B28</b>	Zákaz zastavení
<b>B2</b>	Zákaz vjezdu všech vozidel
<b>B18</b>	Zákaz vjezdu vozidel přepravujících nebezpečný náklad
<b>P7</b>	Přednost protijedoucích vozidel
<b>A34</b>	Nábřeží
<b>IJ4a</b>	Zastávka
<b>A33</b>	Pohyblivý most
<b>C15a</b>	Zimní výbava
<b>B19</b>	Zákaz vjezdu vozidel přepravujících náklad, který může způsobit znečištění vody B33
<b>B33</b>	Zákaz vjezdu motorových vozidel s přívěsem
<b>B30a</b>	Zákaz vjezdu osobních přepravníků
<b>IJ16</b>	Silniční kaple
<b>IP1</b>	Okruh
<b>IP7</b>	Přejezd pro cyklisty
<b>IP13e</b>	označuje parkoviště, na kterém lze zastavit za účelem vystoupení a nastoupení osob, které dále využívají prostředek hromadné dopravy osob.
<b>E17</b>	Nedostatečný průjezdní profil vozovky
<b>IP5</b>	Doporučená rychlost
<b>E10</b>	Tvar křížení pozemní komunikace s dráhou
<b>Z11e/f</b>	Sloupky označují úsek pozemní komunikace, kde hrozí zvýšené nebezpečí námrazy
<b>Z11g</b>	Sloupek lze použít jako náhradu za levé a pravé červené směrové sloupky k vyznačení vyústění účelové komunikace
<b>IP32</b>	Značka ve spojení s příslušnou vodorovnou dopravní značkou „Bezpečný odstup“ informuje o bezpečném odstupu mezi jedoucími vozidly

